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Telegraíulü ne transmite a(Ji doué sciri im

portante, carî ne anunţă nisce victorii parlamen

tare raportate una de guvern ulă din Peşta şi 

alta de guvernulű din Viena.

In Peşta magnaţii se sfătuescă tocmai acum 

asupra proiectului de reforma a camerei loră, pe 

care maioritatea Ta şi primitü de basa a 

desbaterei speciale, cu modificările aduse de 

cunoscuta comisiune de trei. Ni se anunţă 

că 234 magnaţi au votată pentru proiectil 

şi numai 81 în contra lui. Acésta disproporţiune 

este o dovadă mai multű că cestiunea reformei 

camerei magnaţiloră este judecată de marea ma

joritate ca o cestiune de esistenţă pentru maghia- 

rismű şi ca o garanţiă a supremaţiei elementului 

maghiar ù.

Camera magnaţilorii aşa cum a fostü ea până 

acum compusă nu puté sè ofere o garanţiă si

gură pentru egemonia maghiară, căci factorii ce-o 

alcătuiau erau o putere aprópe incomensurabilă 

şi, precum s’a doveditű cu ocasiunea discusiunei 

privitóre la proiectulü de lege pentru căsătoriile 

mixte, care a fostü de doue ori respinsü, guver

nulű ungurescű nu era niciodată pe deplinü si

gurii, că ceea ce a clădită în unire cu camera 

, deputaţiloru nu se va resturná într’o bună dimi- 

nâţă de cătră magnaţii capricioşî.

Acum, după proiectulü actualü de reorgani- 

sare, se va reduce în modu însemnatü numërulü 

membrilorü camerei magnaţilorii prin introduce

rea censului şi prin aceea că aristocraţii din 

Austria îşi vorù perde indigenatulă ungurescű. 

De altă parte, guvernulü va avé dreptulù sè nu- 

méscà a treia parte din membri acestei camere, 

ca membri pe viaţă. Tóté au de scopü a întări 

şi asigură posiţiunea regimului maghiarü faţă cu 

magnaţii.

Victoria ce a raportat’o cabinetulű Tisza în 

şedinţa de erï a camerei magnaţiloră a raporlat’o 

numai apelândü la marile interese ale suprema

ţiei maghiare.

întâmplarea a voitű ca şi în Viena së se 

desbată în aceeaşi <}i unű importantü proiectü 

în camera deputaţiloră, privitorüla convenţiunea 

ce a încheiat’o statulű cu societatea drumurilorü 

ferate de nordü. Afacerea acestorü drumuri de 

ferű, se’nţelege, nu póte fi pusă în paralelă 

cu cestiunea reorganisăriii unui corpü represen- 

tativű. Dar într’o privinţă putemù se asemă- 

nămă votulü celorü din Viena cu a celorü din 

Peşta. Şi într’o parte şi într’alta ar fi fostü a- 

meninţată posiţiunea guvernelorü actuale, la casü 

când n’ar fi pututü reeşi cu proiectele lorü res

pective.

Pentru ca sô nu sufere cabinetulű Taaffe 

unü desastru, ce ar fi pututü deveni fatalű pen

tru élű, s’au grupatű în giurulü lui tóté par

tidele slave şi cele mai puţină pronunţate. 

Asemenea a fostü sprijinitü ministeriulü Tisza 

chiar de cătră cei ce nu sunt de principiele lui 

pentru ca së nu cadă cu proiectulü sëu de re

formă.

Aicï s’a împlinitü o dorinţă a maghiarismului 

, asupritorü, dincolo a raportatü unü succesü sla-

L
vismulă, care vrea së-çi recuceréscá totü terêmulü 

perdutü în Austria.

A N U L Ü  XLVIII.

Joi 14 (26) Martie

Este caracteristică pentru actuala situaţiune 

interi6ră a monarchiei habsburgice acesta întâl

nire a evenimenteloru. „Slavii şi Maghiarii, —  

(}ise nu de multă prof. Dr. Wattenbach într’ună 

discursă, ce Ta ţinntă în Dresda cu ocasiunea 

adunărei generale a Schulverein-ului germană —  

cari au durmită multă vreme s’au deşteptată a- 

cum deodată la nouă viaţă, la nouS stăruinţe 

şi năsuinţe pentru progresă şi cultură.“

In adevSră r6ta sorţii a scosă pe Maghiari, 

pe Poloni, pe Cehi şi pe Croaţi de-asupra. Cei 

ce se află a<̂Î dede^uptă suntă Germanii, Ru

tenii Galiţiei şi în partea de dinc6ce a monar

chiei Românii cu celelalte naţionalităţi nema

ghiare.

Energia, cu care se lucr&ză în Ungaria la 

opera maghiarisărei, în acelaşi timpă, pe când 

în Austria sunt îmbrăţoşaţi şi favorisaţî Cehii, 

Polonii şi Slovenii, te-ar face se cretjl ună mo- 

mentă, că cei dela cârma împărăţiei şi-au modi

ficată planulă dela 1867 şi că acum voiescă să 

creeze ună dualismă slavo-maghiară.

Dar slavismulă şi maghiarismulă sunt două 

estreme, cari nu potă prosperă nicidecum unulă 

lângă altulă şi de aceea o asemenea combinaţiune 

ar avă şi mai puţine şanse de reeşire ca dualis- 

mulă germano-maghiară.

R6ta sorţii nu stă pe locă şi nu se scie care 

va mai ajunge cu timpulă de-asupra şi care de- 

desuptă.

CRONICA POLITICĂ.
In 22 Martie st. n. pela 3 óre după amécjí se puse 

fundamentulü în Ronr8 la monumentulü naţionalii 

pentru regele Victorü Emanuelü. La acésta festi

vitate naţională luă parte Regele şi Regina Italiei, prin

ţii regali, ducesa de Genua, fostulü Chedivü, toţi miniştri, 

corpulü diplomaticii, deputaţiunile parlamentului şi ale 

municipalităţii, precum şi o sută de ospeţi invitaţi. Mi- 

nistrulCi-preşedinte Depretis ţinu cuvântarea festivă, care 

fu primită cu aplause vii, după aceea Regele puse pétra 

fundamentală. Documentulü care s’a băgată în pétra 

fundamentală fü subscrisü şi de cătră ambasadorii pute- 

rilorü, care sunt representate la curtea italiană.
*

Din Olanda se scrie dela 22Martie n., că proiec

tulü pentru reformarea const i tuţiunii nu in- 

tenţionâză nici o modificare tn cestiunea învăţământului. 

Cu privire la succesiunea pe tronü se propune ca din 

lipsa de moştenitori bărbătesc! şi femeiesc!, corona să 

vină la princesa din casa Oraniei, care e mai aprópe 

prin ântâia nascere şi prin vé(Já de regele ultimü în li

nia descendenţii dela regele Wilhelm I. Pentru de a e- 

sercita dreptulii de alegere pretindü proectele o chiriă de 

celü puţină de 50 fi. Maximulü pentru fiecare comună 

se va stabili printr’o lege. Mai încolo o lege va regula 

tótá sistema electorală şi se va păstra numai scrutinulü 

arondismentelorü. Camera a doua se va mări cu 14, 

ér cea dintâiu cu 11 membri. Alegerile generale pentru 

cameră se facü totü la patru ani. Serviciulü militarü 

este obligatorii şi se va regula printr’o lege. Miliţiile, 

când va cere necesitatea, se vorü trimite fără de voia 

lorü în colonii.
*

In scurtü timpü se va aşterne consiliulu 

imperialü rusescü, de cătră o comisiune în fruntea 

căreia stă principele Donducov Corsacov, guvernatorulü 

civilü alü Caucasului, unü proiectü relativü la 

obligământulü generalü pentru serviciulü 

militarü ín Caucasü, spre a fi discutatü. Pănă acuma 

poporaţiunile Caucasului au fostü scutite de serviciulü 

militarü După proiectulü celü nou tóté poporaţiunile 

vorü fi obligate a face servicii militare, atátü creştinii, 

eátü ş| Mohamedanii, Din recrutele din Caucasü se vorü
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forma pedestrime şi călăreţi. Mahomedanii se vorü pune la 

pedeştrime, érâ creştinii la călărime. Anii de serviciu vorü 

dura trei ani. Oficerii se vorü luá o parte dintre Ruşi, 

altă parte dintre pământeni. Consiliulü militarü a şi 

aprobatü acestü proiectü.
*

»Daily Chronicle« primesce dela corespondentulü sëu 

din Suachim urmëtôrele amărunte: Înainte de ce ne-amü 

întorsü dela Haşină în tabără, oscrisóre adresată 

lui Os ma n Digma a fostü aşe4ată într’o prăjină des

picată, înfiptă la unü locù espusü vederei. In acestü 

rëspunsü la 0 scrisôre a lui Osman Digma de acum câ

teva (pie, generalulü Graham vorbesce despre cestiunea 

religiunei. Elü (Jice, că naţiunea englesă respectă tóté 

religiunile. Anglia stăpânesce multe rase de Mosliml şi 

trăiesee cu ele în deplină amieiţiă. Nici o căpeteniă mare 

din totă ţ0ra n’a recunoscută până acuma pe actualulü 

Mahdi ca pe unü adevëratü profetü. Mahomed alü Ara- 

bilorü, capulü şi íntemeiátorulü religiunei moslime, a fostü 

totü aşa de tolerantü ca şi acjï Englesii. Scopulü Engle- 

silorü este de a restabili aici pacea, de a întreţinâ rela- 

ţiunl amicale cu Arabii şi de a asigură acestora drep

turile lorü, presupunêndü că ei trâiescü în linişte şi că 

respectă tóté religiunile. După aceea generalulü trece 

asupra supunerei triburilôrü duşmane şi (pce : »Ai iace 

mai bine, dacă te-ai predă graţiei Englesilorü, până nu 

e pré târziu. Dacă aderenţii tăi dorescü a primi aceste 

oferte de pace, atunci e bine. Se vorü ertă toţi şi vorü 

scăpă de o mórte aprópe sigură. Adu-ţi aminte de per- 

derile complecte ce le-ai suferitü la Teb şi Tamai. Sân

gele Arabilorü ucişi atunci cade asupra capului lui Os

man Digma.« Generalulü îşi încheiă scrisórea sa atră- 

gêndü atenţiunea asupra pedepsei ce de sigurü ar urmă, 

în casü când condiţiunile oferite de elü nu s’ar primi 

neîntârziată Li se vorü prădă turmele şi mulţi rebeli 

îşi vorü perde viaţa. Cu greu va puté întimidă Graham 

pe fanaticii Sudanezi cu astfelü de scrisori, după ce Englesii 

au suferitü atâtea înfrângeri.
*

O telegramă din Suachim comunică, că la 22 Mar

tie de diminâţă mai multe regimente englese de 

infanteriă, însoţite de câte unü despărţămentă de ca- 

valeriă, artileriă şi de unü corpü de geniu, formândü do

uă careuri, au plecatü spre Tamai. Insurgenţii sudanesl, 

cari erau în mare numërü adunaţi pe colinele dela Ha- 

şin, au încercatü să întrerupă marşulă trupelorü englese, 

dar foculü tunurilorü le-au zădărnicită planulü, suferindü 

mari perderl. Dar abia aşezaseră englesii tabăra, când 

deodată Sudanezii îi atacară violentü ; au fostü însă res

pinşi după o luptă de o oră. Insurgenţii au doveditű 

mare curagiu şi destoiniciă tactică. Ei erau în numërü 

de 4000 şi au suferitü o perdere de 1500 ómen!, ér En

glesii au avutü peste 200 de morţi şi răniţi.
*

După o telegramă ce a primit’o »Münchener Alig. 

Zeitung*, în oficiulü de esterne francesü se dă puţină 

cre4ëmêntü pretinselorü disposiţunî pacï- 

nice ale Chinei. Propuneri serióse din partea Chi

nei, ce-i dreptü, nu s’au făcută încă şi de aceea nu se 

pune nici o basă pe sgomotele împrăştiate, că s’ar fi în

cepută tractărl de pace. Pe de altă parte coresponden

tulü din Peking alü lui »Times« comunică, că în Caş- 

gar a isbucnitü o rëscôlâ în contra dominaţi unei chinese 

şi scirea acésta se adeveresce. Tsung-Li-Yamen se teme, 

că acéstá întâmplare va readuce pe tapetü cestiunea 

Culdşei.

SOIRILE pILEI.

Esposiţiunea din Pesta se va deschide la 2 Maiu 

de cătră M. Sa monarchulü în presenţa proiectorului es- 

posiţiunii prinţulă de coronă Rudolfü şi a întregului statü 

alü Curţii. Pentru visitarea esposiţiunii se va face o re

ducere de 30 până la 40%  din tarifulü câilorü ferate, 

pentru cei ce vorü cumpëra carta de întrare în esposi- 

ţiune şi unü losü alü lőtériéi esposiţiunii.

—0—

S’au mai alesü deputaţi mireni la sinodulü archi- 

diecesanü gr. or. : ín cerculü V Haţegă, George Danilă şi

A. Bârsană; în cerc, XIV Bistriţa, Dr Aurelü Brote di'
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rectorii la banca »Transilvania« şi Ioanü Bechnitz ass. 

con.; in cerc. XVI Sighiş0ra, Stefanü Iosifü direc. gimn. 

şi Ioanü Şandru senatorii la magistratü.

—0—
Escelenţa Sa, Domnulü Archiepiscopă şi Metropolitü 

Mironü Romanulü cu trenulü de Duminecă a plecatű la 

Budapesta.
—0—

In o comună din Banatü (Alföld) cu 7600 locuitori 

(între aceştia 6000 Români, ceialalţî Serbî) — unde se 

află comerciu mare de bucate, judecătoriă actuală, oficiu 

poştală şi telegraficii — se află de véndutü o f a r - 

maciă (apotecâ) care se vinde cu condiţiunile cele mai 

favorabile. E de însemnaţii, că dela acéstá farmaciă cum

pără medicine şi o comună vecină cu 6000 locuitori. —  

Pentru desluşiri a se adresă la d. Dr. Ales. P o p ü în 

Sătulă nou (Banat-Ujfalu).

—0—

D. Dr. Georgîu Vessa a fostă alesă medică ală 

comunei Doloavea de lângă Panciova, unde s’a şi sta

bilită.
— 0—

Căpitanulă cl. II Nicolau Marină dela reg. de inf. 

Nr. 61 s’a transferată cu 1 Aprilie 1885 la reg. de inf. 

Nr. 63; locotenenţii: Dionisiu Sabailă dela reg. de inf. 

Nr. 51 la reg. de inf. Nr. 64, George Petrovană dela 

reg. de inf. Nr. 64 la reg. de inf. N. 2.

— 0—

Princesa Zoe Scarlată Ghica din Bucuresci, după 

o petrecere de câteva $1® în sînulă familiei nepotului 

d-sale, a părăsită alaltăerî Braşovulă.

—0—
Reuniunea română de cântărî din Sibiiu va aran- 

gia (piele acestea primulă séu concertă în anuiă acesta. 

Cu acésta ocasiune ea va păşi cu ună opă clasică de 

rară frumseţe: Cruciaţii de Gade pentru coră micstă şi 

solo. Reuniunea a angageată la acestă concertă şi puteri 

streine; anume domnulă advocată din Sibiu Friedsmann 

a avută bunăvoinţă a primi asupra’şî acompaniarea pe 

piano, ér domnulă Bărcănescu, redactoră la (paru^  

musicală »Doina* în Bucuresci, va cânta partea solo 

pentru tenoră.
— 0—

Avramă Pécurariu, preotă gr. or., s’a numită ca- 

pelană militară cl. II în reservă, ér Nicolau Adamovici 

şi Ioană Şandoră, preoţi gr. or., capelani cl. III.

—0—

In cerculă Timiş6rei s’au alesă deputaţi pentru si- 

nodulă diecesană gr. or. română Petru Oprişă şi Eme- 

rică Andrescu, în loculă lui Pavelă Rotariu şi Emanuilă 

Ungureanu.
—0—

Cu începerea anului şcolară viitoră Cohalmulă se 

va vedea pricopsită cu o scólá de stată unguréscá. Se 

scie că în Cohalmă numai câţiva funcţionari suntă un

guri, cari abia dau ună contingeută de 2 pănă la 3 co

pii obligaţi a cercetă scóla. Cohalmenii speră, că scóla de 

stată ce se va înfiinţa acum va avea sórtea celei de 

mai nainte, care n’avea şcolarî.
—0—

Mai multe scóle din comitatulă Hunedórei s’au în

chisă din causă că bântue printre copii anghina.
— 0—

In Varadia de josă, lângă Alba-Iulia, doi fraţi tră

iau de mai multă timpă în duşmăniă. Marţia trecută 

celă mai mare omorî pe celü mai tânără cu ună toporă 

şi’i tăia şi o mână. Ucigaşulă a fostă dată pe mâna 

tribunalului.
— 0—

Baronulă Adamă Banffy s’a făcută membru fun-,

F O I L E  T O N Ü .

O V I D I U .
(Piesă în 4 acte şi în versurî de V. Alexandri.)

Sâmbătă sera, Teatrală Naţională din Bucuresci 

a câştigată încă una din acele victorii, care voră face 

epocă în istoria lui.

Poetulă, care a nemurită în melodiöse versuri Fân

tâna Blandusiei, arătă publicului pe noulă copilă ală 

musei sele, pe O vid iu, poetulă Romei, caracteră şi 

personalitate atâtă de dulce şi atâtă de captivantă, fi

inţa mlădirisă şi diversă, pe care poetulă română şi-a 

creat’o astfelă cum o vedeamă Sâmbătă, şi astfelă cum 

i-au şoptit’o şi zugrăvit’o musa şi inima sa.

Suntemă în actuîă I, în forulă lui Cesar, animată 

şi sgomotosă. Poporulă-rege se plimbă, se c6rtă, mă

nâncă şi jöcä; semână mai multă a »poporă de strân- 

sură* decâtă a ,poporă măreţă, eroică, ală Romei scumpă 

tesaură,* cum Ovidiu îi va <Jice mai în urmă, când îi 

va arunca cu dispreţă,

...moneta nouă, xnoneta cea de aurü,

Ce portă a lui Cesar divină efigiă.

Aici, în forulă lui Cesar, Ibis, înverşunată în contra

datoră ală reuniunei de maghiarisare ardelene cu suma 

de 1000 fl.
— 0—

In Ungaria s’au comisă în timpă de ună ană 8 

defraudărî de bani poştali şi furturi poştale în sumă de 

323,000 fl. şi 17,000 fr.
— 0—

Joi 14 curentă, ună Te-Deum se va oficia la 

Mitropolia din Bucuresci pentru aniversarea proclamării 

regatului.
— 0—

Sâmbătă séra la Teatrală Naţională din Bucuresci 

M. M. L. L. Regele şi Regina au asistată la prima re- 

presentaţiune a piesei d-lui V. Alecsandri »Ovidiu« şi-au 

dată adeseori semnalulă aplauseloră. Poatulă a fostă 

chemată după fie-care actă şi încărcată de corone. Co- 

rónele date autorului lui Ovidiu au fostă între altele 

acelea oferite de M. S. Regina, în argintă, de comiletulă 

artiştiloră »Intimă-Glubă,« în lauri şi aură, de comitetulă 

Teatrului, de d-na Pia Brătianu, şi altele dela amicii şi 

admiratorii poetului românî
_  o—

Poliţia din Grafz a interesă serbarea ce se pro

iectase pentru Bismarck.
— 0—

Deputatulă austriacă Dr. Knotz a primită telegrame 

de mulţămire din partea (Jiareloră rutene din Lemberg 

«Rada Ruska«, »Slovo* şi »Prolom*, precum şi dela nu

meroşi representanţî ai partidei rutene, pentru păşirea 

sa bárbátéscá în interesală adevăratei egale îndreptăţiri 

naţionale.

De lângă Reghinulü săs. 22/3 1885.

Domnule Redactoră! Cu multă mângăere sufletéscá, 

trebue să mărturisescă, am cetită în preţuitulă diară 

»Gazeta Trans.« raporturile asupra parastaseloră ce s’au 

ţinută în deosebite părţi şi unghiuri ale străbunei nóstre 

patrie, de unii demni şi adevăraţi fii ai naţiunei Române, 

întru memoria şi eternulă repausă ală martiriloră liber

tăţii din 1785, cari ca odinioră Christosă ş’au sigilată 

convingerea în 16 (28) Febr. 1785, suferindă torturile 

cele mai cumplite pe rolă. Dar cu durere şi cu ne

spusă mâhnire a inimei amă meditată şi m’am între

bată, că óre ce póte fi causa că din acestea părţi nu se 

dă publicităţii în nici ună $ară, ba nici măcară nu se 

vorbesce despre celebrarea ăstoră felă de parastase ? 

Ca să esă la purulă adevără cu meditaţiunile mele nici 

decum nu amă putută. ’Mî venea câte odată să con

damnă preoţimea ca pe nisce fii nedemni ai naţiunei 

române ş. a. Ei dér, la acésta simţulă adevărată nu 

mă lasă ,a crede« nici decum, pentru că esperiinţa de 

tóté filele m’a asigurată, că unii preoţi din acestă tractă 

stau la culmea misiunei loră, şi pentru poporă şi naţiune 

facă totă, ce le este cu putinţă.

Astfelă mă luptamă în internulă meu, pănă când 

primiiu Nr. 49 din preţuitulă diară »Gaz. Trans,« care 

în articululă de fondă mă scóse din confusiunea şi póte 

pre mai mulţi alţi asemenea mie, în care ne aflamă. — 

Numai de câtă ’mi veni tn minte că de ună astfelă de 

circulară, ca ală Prea Sânţiei Sale dlui Mitropolită Dr. 

Ioană Vancea din Blaşiu, au(|isemă ceva. — fără însă ca 

atunci să dau cre^ământă unei umiliri atâtă de mari din 

partea capului nostru bisericescă. Numai după cetirea cu 

multă atenţiune a numitului artieulă m’am convinsă că 

scirea despre acestă circulară n’a putută decâtă să fiă 

dréptá, cu atâtă mai vertosă afirmă acésta, căci sciu si

gură că íntréga preoţime gr. cat. din tractulă Reghinu

lui săsescă mai nainte a fostă adunată în sinodă la

lui Ovidiu care i-a luată pe Corinna, combină intriga şi 

răsbunarea în contra poetului Sulmonei.

Júlia, nepóta lui Augustă, fiica primei Julia (fata 

Scriboniei şi a lui Augustă), Julia care, ca şi maică-sa, 

va suferi de acea bolă ereditară a familiei imperiale, de 

neputinţa de a’şi înlănţui pasiunile, trece prin forulă lui 

Cesar. Poporală, plătită de Ibis, o va fluera, ér August 

moşulă ei, care o adoră, va afla că Ovidiu a pusă s’o 

fluere.

In timpulă acesta, când Ibis se duce la templu 

unde, superstiţiosă ca ună adevărată Cartagines, va mai 

consulta voinţele 4eilorü cu unü şiretă şi veselnică au- 

gură. Hilaria, Ovidiu vine în foră însoţită de tovarăşii 

săi de plăceri. Acestora poetulă le povestesce fericirea 

vieţei sale »Eu nu cunoscă, dice Ovidiu, în magnifice 

versurî,

Eu nu cunoscü ce’i ura cu infernalu’i chin.

Am numai ospeţi veseli şi blânzi în alü meu sínü; 

Amorü, prietiniă, seninü compătimire,

Tovarăşi scump! de cale ce ducü la fericire,

Ei îmi arată lumea prin vélü trandafiriu,

Fâcendu-mS alü. iubirei poetü iubitü sé fiu.

Astfelă trăesce Ovidiu respirândă în Roma co

ruptă, —  după cum spune poetulă — aerulă din Olymp 

şi privindă totulü şi mai cu sémá pe femeiă prin vălulă 

trandafiriu ală imaginaţiunei sale.

»Protopopü,« când se presupune că le-ar fi împărtăşită 

umilitorulă »Mandată« mai înaltă.

Tóté acestea mă facă a crede că causa că nimică nu 

a eşită din aceste părţi la lumină referitoră la celebra

rea parastaseloră aceloră martiri, nu póte fi alta decâtă 

singură intercpcerea Mitropolitului. Tristă lucru, cu a- 

tâtă mai vârtosă, cu câtă în aceste părţi numele de Ho- 

ria se folosesce mai multă ca orî unde din partea nero- 

mâniloră pentru a ealumnia pe Români, — ba nici chiar 

poporală românescă nu are cunosciinţă curată despre 

martirii Horia, Cloşca şi Crişană; — că cine au fostă şi 

ce au făcută denşii pentru poporă. Aşadară unde era 

mai mare lipsă ca ahea să se ţină în fiecare parochiă 

câte ună parastasă, şi să i se fi spusă poporului nostru 

pretutindenea, că cine au fostă acei sf. martiri, — 

cum au umblată ei să ne elibereze de jugulă io- 

băgiei şi a depotismului, din care causă acum după o 

sulă de ani îi stimézá chiar şi străinii nepreocupaţi?

Să judece lumea, —  că ce a mai trebuită preoţi- 

mei din acestă tractă, care pe lângă starea ei materială 

destulă de modestă, pe lângă discreditarea înaintea po

porului său prin vitrega conducere a tractului de pănă 

acuma, —  decâtă să capete asemenea mandaturi supri- 

mátóre, — şi d-nii Tisza-Trefort cu mamelucii loră să 

raporteze cea mai strălucită victoriă asupra naţiunei ro

mâne. Dară graţiă ceriului îndurată, că cerculariulă Mi

tropolitană nu numai că nu a fostă primită cu plăcere 

din partea preoţimei, —  ci şi pe cei mai indiferenţi i-a 

făcută resoluţî ca de aci înainte, deşi numai în templulă 

spiritului, totuşi în fiecare »ană* să prăsnuiască şi ser- 

véscá câte ună parastasă întru memoria şi eternulă ră- 

pausă ală martiriloră: Horia, Cloşca şi Crişană, — 

din care trebue să vedemă că dacă Maghiarii sciu îm

băta cu apă rece pe capii bisericesci şi ai inteliginţei 

poporului română, totuşi pre D-(Jeulă dreptăţii eterne 

nu-lă voră putea face, să nu insufle în preoţime cura- 

giu’ă de lipsă spre a-şi fa.ee sacra datorinţă de lumi

nători ai poporului.

Mai bine ară fi, când Escelenţa Sa D-lă Mitropolită 

gr. cat. s’ar încerca a face, ca în loculă circulariului de 

pănura de susă amintitului, să mângie pe credincioşii 

creştini de religiunea gr. cat. cu alte celea. Şi anumit, cu aceea, 

ca mai nainte de tóté să stăruiască ca să se restabiléscá odată 

vechia sinodalitate în biserica unită, pe care o do- 

rimă cu toţii ferbinte; apoi să se încerce a pune odată 

capătă neînţelegeriloră şi abusuriloră ce esistă de multă 

între unii preoţi şi poporă, cari au dată ansă şi la 

părăsirea confesiunei. Escelenţa Sa d-lă Mitropolită scie 

că în tractulă protop. ală Reghiuului săsescă suntă ase

meni caşuri, —  apoi să se încerce a îmbunătăţi staraa 

preoţiloră, cari merită o asemenea îmbunătăţire, pen

tru că mulţumită ceriului, amă ajunsă acolo încâtă în 

cjiua de a^i avemă şi preoţi, amăsurată timpului mo

dernă, cari îşî sciu împlini misiunea loră atâtă faţ,ă cu 

poporală câtă şi cu cele sânte. La unele ca aceste 

vomă da ascultare şi ne vomă supune cu toţii, — dér 

poruncile din cerculare eum au fostă acesta despre 

care este vorba »ca să nu ne rugămă lui D-(Jeu« pentrn 

sufletele răposaţiloră moşi şi strămoşi ai noştri, nu ne 

vomă supune şi nici nu vomă asculta niciodată; acésta 

o <Jică ca unü credinciosă de religiunea gr. cat. şi cu

getă că aşa voră cugeta cu toţii.
Altcum despre îngrijirea şi procederea faţă cu po

porală de religiunea gr. cat. a Escelenţei Sale d-lui Mi- 

tropolitu, precum şi a veneratului Consist, mitr. din Blaşiu 

îmi voiu ţin0 ca o sântă datorinţă —  ră(Jimată pe date, 

cu o altă ocasiune a relaţiona în publică. A trecutü 

timpulă acela şi nu mai esistă obiceiulă, ca sfeşnicile

0! femeia, esclamă Ovidiu, femeia e

. . . . .  acea divinitate,

Ce viaţa ne urzesce cu <jile încântate 

Şi légá faptulü vieţei cu apusulü ei mâhnitfl,

Prin lanţil în înflorire de amorű fără sferşitO.

De sunt poetü, femeii talentu’mi datorescű.

Şi în urmă, în faţa amiciloră săi cari admiră fo- 

culă şi elocinţa sa, O vidă face portretele iubiteloră, care 

în ochii amanţiloră suntă totdéuna frumóse şi perfecte 

fie cum ar fi ele.

Conversaţiunea se schimbă şi Ovidiu plânge juni

mea romană şi starea de adencă slăbiciune în care a 

cădită. Versurile suntă superbe, ar trebui să le tran

scriu pe tóle, şi să le sublinieză cum le sublinia publi- 

culă de Sâmbătă séra cu aplausele sale, când Ovidiu 

cânta în aventulă poesiei mărirea timpuriloră trecute, 

atunci când »Civis Romanus sum« răsuna cu fală în 

tóté părţile lumei.

A fi Civis Romanus este a fi omü de ferü!

Aşa (Jiceau străbunii şi nu încăpeau sub cerü!

Finele actului se alcătuesce din realisarea intrigei 

lui Ibis. Iulia apare, poporală flueră, Ovidă revine şi cu 

bani face pe fluerătorî să devină freneticii aplaudatorî ai 

nepótei lui Cesară, ai Iuliei sublime.

In actulă II Ibis şi-a schimbată planulă, va spune
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şi icónele din biserică trântindu-le unulű în capulü al

tuia «e facă dreptate séu pace între popcrű şi preotü. 

Avemü interesü, şi 1 rebue së ne ocupftmü şi de cele 

»sânte.« —

Sam ariiién ulii îndurătorii.

--- o ---

Solovestru, 7 Martie 1885.

Domnule Redactorü ! Credü că nu voiu abusá de 

bunăvoinţă şi pacienţa Onoraţilor0 lectori ai »Gazetei« 

spunêndu-le, că causa serierei acestorö şire nu-i altü ceva, 

deeâtü evenemêntulü cjiltji de 4 Martie n. c. In acéstà 

<|i d. Protopopü gr. cat. alü Reghinului, Basiliu Raţfi, a 

conchiematü preoţimea subalternă la adunarea protopo- 

péscá de primăveră, conformü canonului 29 din sinodulü Ar- 

chidieecsanü ţinutO în Blaşiu în 20—22 Oetomvre 1869. In 

acéstà fji înălţă şi de sărbătore preoţii gr. cat. ai tractului 

Reghinü în numërü complefü punclü la 9 őre a. m. s’au 

aflatü îïi sf. biserică gr. cat. din Reghinü, unde după finirea 

cultului divinü d. Protopopü ţinu o vorbire forte acomo

dată acelei (Jile şi întru tóté corëspurxfëtôrea scopului 

conchiămărei, deseriindü pe largü pre preotü în scaunulü 

mărturisirei, unde preotulü e ca părint8 şi cajudecàtorü 

după acestea şi după pregătirea cuvenită s’a mărturisitü 

fiecare preotü, alegându-şi din sînulü lorü 3 confesori, 

după a cărei finire ne-amü coadunatü toţi preoţii în scóla 

gr. cat. la o şedinţă, carea a ţînutfi pănă la 2 óre d- 

am., deci4êndü ca acéstá adunare së fiă ambulantă şi ca 

së nu se facă spese mari preotului unde va fi adunarea 

s’a decisü, ca totă primirea şi pregătirile sé fiă càtü de 

modeste cu atâtü mai vêrtosü că în totü anulü are a se 

ţine Miercuri în a treia săptămână a paresimilorü. După 

aceste şi după o consultare seriosă pentr binele şi îna

intarea şc61elor0, carî nu prea bine stau şi pe care in- 

spectorulü civilü parte în personă partea prin omenii sëi 

mai în tóté filele le visitéza cu toţii amü fostü invitaţi la 

modesta mésá a süsü amintitului d. protopopü, de unde 

după puţină alimentaţiune primind ü care cu câtü a fostü 

împărtăşii din ajutorulü împërâtescü, s’a depártatü fie

care la ale sale.

Ca amënunte voiu spune, că după mórtea fostului 

protopopü alü acestui íractü Mihailü Crişianu, carele a 

fostü bolnavü pe patti unü anü şi douë luni, în care 

timpü a fostü încredinţată conducerea acestui tractü dlui 

notarü tractualü Alesandru Têrnâveanu, bărbaţii zelosü şi 

devotatü , Escelenţa Sa şi pré Veneratulü Consistorü Me-

- tropolitanü din Blaşiu ne-au denumitü şi trimisü ca pro

topopü alü acestui tractü pe P. 0. d. Basiliu Raţfi pro- 

fesorü din Blaşiu, carele în primele 4ile ale *unei 

lui Maiu 1884 la introducere salută preoţimea coadunată 

cu cuvintele: »Ghristosü a înviatü,« cuvinte cari acum 

vëdü că pentru noi au fostü de mare însemnătate, căci 

de atunci multe au tnviatü, din cari mai nainte au fostü 

mórte, multe s’au aflatü cari mai nainte au fostü rătă

cite. Acestü doritü alü tractulai nostru e unü bárbatü cu 

totulü devotatü oficiului sëu, întru împlinirea căruia nu 

cruţă nimicü, totă 4iua ar vorbi, ar ebubzui numai şi 

numai biserica şi scóla së înflorescă, fericirea şi înainta

rea acestora îi zaeü la inimă. Puţintt după introducere 

conchiămâ unü sinodü numai de preoţi ca së se consul- 

teze pentru acestea; Ia începutulü anului scolasticü con- 

chemă unü altü sinodü mixtü şi de preoţi şi de mireni, 

ca aşa la olaltă së se consulteze cum ar putea mai repede së 

înainteze, së progreseze scóla; în acestü sinodü s’au a- 

lesü şi unele comisiuni asemenea mixte, cari fiindü îm

prăştiate preste totü tractulü în totü timpulü së aibă în-

lui Augustü, care s’a íntorsü dela Caprea unde se du

sese d’o lună, cum că Ovidiu iubesce pe Iulia. Augustü 

va crede cu atátü mai lesne şopt.ele lui Ibis defăimăto- 

rulti, cu cátü prinde pe Iulia cu »Arta iubirei,« poema 

lui Ovidiu, şi cu cátü o aude apérándü cu focü pe »alü 

poesiei rege,« pe care Augustü ílü numesce profanatorü 

de muse, poetü de saturnale.« Credinţa lui devine cer

titudine, când Iulia îi spune cu hotărire, că nu voesce sé devină 

soţia regelui Dacilorü Cotyson. Ovidiu şi Mecena vinü sé se 

Închine lui Augustü. Vorbele grele ale imperatorului ne- 

fericescü pe Ovidiu şi împinge pe Iulia a mărturi lui Au

gust, că íntr’adevérü iubesce pe Ovidiu. Solulü lui Co

tyson vine sé cérá de soţiă în numele stăpânului séu şi 

ca simbolü de unire şi pace întie poporulü románü şi 

poporulü Dacilorü, pe Iulia nepóta Cesarului. Augustü 

primesce, Iulia refusă, solulü se íntórce în ţ0ra lui, Ovi

diu va pleca în exilü, ér Ibis va trebui sé moră, căci, 

<}ice Augustü.

. . . te-a ímpinsü pécatulü sé afli unü secretü 

Ce pune de=o potrivă şi’n ochi’ml osândesce 

Pe celü párítü de-o crimă cu acelü care pâresce.

(Va urma.)

--- O ---

aintea ochilorü scólele cele mai departate unde domnia 

sa nu póte ajunge în totü minutulü.

Cu astă ocasiune nu voiu tácé nici acoea împre

jurare, cumcă susamintitulü d. protopopü B. R. în luna 

lui Februariu anulü curentü fü în prepusü de a fi »dina- 

mitistü.« Lucrulü stă aşa: D. protopopü neavéndü cruce 

acomodată locului cu carea sé mérgá la funcţiuni afară 

de biserică, pe spesele proprii îşi aduce o cruce dela 

Viena. Acésta nu au putut’o trămite Nemţii pe tele- 

grafü, ca sé o pótá vedé oricine, ci au trebuitű sé o 

trămită pre postă ca paehetü, şi ce sé ve4i şi sé te mi

nuneze? La posta ultimă din Sz.-Régen nu o dau ofi

cialii regesei poştali pruncului ce venise după densa, până 

nu desfacü pa'-hetulü, în carele vé4éndü s. cruce, cu o 

nespusă iuţ0lă şi óre cum spăriaţi ca de unü altü lucru 

mai réu numai decátü o dau pruncului în mână şi-10 

•ndrumézá cătră casă. Vé4éndü şi de aceste lucruri şi 

întâmplări, nu avemü a 4>ce mai multü ca popa Tátarü 

dela Gyimes, — pre carele câţi-va credincioşi ílü acusa- 

seră la multü meritatulü şi fericitulü episcopü Bobü între 

altele, că cu s. cruce s’a apératü de cânii, ce-lü lătrau» 

popa însă în réspunsulü séu 4>ce cătră episcopü: Décá 

s. cruce e arma contra deavolului, de ce sé nu fi şi în 

contra cánilorü, căci cu cátü e cânele mai réu ca dia- 

volulü ?»
Petru Precnpű-

par. gr. cat. alü Solovestrului.

--- O ---

SCffil TELEGRAFICE.
(Serv. part. alü »Gaz Trans.«)

P e s t a , 25 Martie. —  Camera magnafilorü 

a respinsü moţiunea oposiţiunei, presentată de 

Dessewffy în contra proiectului de reformă, cu 

234 contra 81 voturi şi a primitü reforma cu o 

maioritate preponderantă.

V i e n a ,  25 Martie. —  Camera deputaţilorti 

a primitü proiectulü căii ferate nordice după mo

ţiunile comisiunii cu o maioritate de 166 contra 

144 voturi ca basa a desbaterei speciale. Publicul ü 

de pe galerii şuerâ, şi bătii cu piciórele. Preşedintele 

dispuse sé se evacueze galeria de süsü.

D I V E R S E .

Jjdovulü trigamtt Jdin Iaşi. — »Telegrafului* i se 

dau aménunte asupra istoriei scandalóse a evreului poli

gamii din Iaşi: »Câţi-va ani se căsători aici unü óre- 

care Hermann Braunstein cu o fată ténérá dintr’o fami- 

liă onorabilă. După ce d-nulü Braunstein o duse cu fe

meia sa câţi-va ani şi bine şi réu, în totü casulü mai 

multü réu decátü bine, elü îşi puse de gándü să-şi în

cerce ín Viena noroculü, pe care înzădarO ílü urmărise 

cátü timpü a statü în Bucuresci. Plecă deci la cetatea 

ímpérátéscá, unde şi pune mâna pe norocü, care-i apăra 

sub forma unei cântăreţe dela caffé-chantant. D. Braun

stein sciü sé câştige inima acestei cântăreţe şi împreună 

cu inima îi câştigă şi punga, în care se găseau o miă 

de florini. Elü se logodesce cu cântăreţa şi-i făgăduesce 

că îndată după liquidarea afacerilorü lui din România 

o va lua de nevastă. Elü plecă la Iaşi, unde apare ca 

unü negustorü de tablouri. Se pare însă că Ieşenii nu 

prea găseau mare plăcere la lucrurile de artă ale d-lui 

Braunstein, căci elü sé vé4ű nevoitü a-şî întinde şi aici 

laţulfl. De astă dată îi că4u în cale mica şi fru- 

mósa Charlotta, fata unui birtaştt evreu, cu nu

mele de Da vid Vîrtos D-şora Vîrtos se amorézá 

de acestü comerciantü de tablouri elegantü şi galantü 

totü odată, şi nu după multă vreme se făcu căsătoria 

civilă. ínsé visulü acestui negustorü de a petrece în 

tihnă luna de miere nu se realisâ, căci nevasta lui bu- 

cureştână, care, in trécátü fie spusü, n’are decátü 18 

ani şi este o femeiă de o frumuseţe rară, află că bărba- 

tulü séu s’a ínsuratü în Iaşi. Ea plecă acolo, îi face lui 

Braunstein o vizită, care ínsé nu’lü tulbură câtuşi de pn- 

ţinfi prin apariţiunea neasceptată a primei sale soţii, şi’i 

propune acesteia de a regula lucrurile pe calea cea mai 

bună. ínsé cele 3 dame, care au tóté acelaşi dreptü asu

pra lui Braunstein nu vrea sé scie de nimica. Cea din- 

téia susţine, că Braunstein îi aparţine ei şi numai ei'; 
centărâţa declară, că a câştigată mai mari drepturi asu

pra lui Braunstein prin mia cea de fiorini, pe când d-ra 

Vîrtos aduce actulü de căsătoriă şi iubirea ei, ca o do

vadă, că Braunstein îi aparţine ei pe deplinü. Afacerea, 

după cum se vede, este cam încurcată şi suntemü &cu- 

rioşi sé scimü cum justiţia, care deja a fostü sesizată 

în acéstá afacere, va deslega acestü nodü gordianü.
* *
*

Omorulü din Rotterdam. — Domnulü Sakurada, 

ambasadorü alü Japoniei la Haye şi Bruxela a fostü 

omorítü printr’o descărcătură de pistolü, de o ténérá fe- 

meiá, íntr’unü hotelü din Rotterdam, lată amănuntele 

asupra acestei drame: In nóptea de 14 Martie st. n. D. 

Sakurada însoţea pe ténéra femeiă la unü balü mascatü,

unde íntrándü a fostü asasinatü. Transportatü îndată la 

spitalü a muritü. Ténéra femeiă se numesce Je.mne- 

Marie-Lorette, are numai 21 ani şi locuesce la Molen- 

beck Saint-Jean. Ea a fostü sedusă de Sakurada, ín 

urma căreia trăiau împreună în celü mai perfectü acordü 

într’o casă de ţară aprópe de Schevening. D-şora 

Lorette spera că amantulü séu o va luá de nevastă, 

íntr’o 4i însă afla că elü era deja ínsuratü şi tată de 

familiă şi că aştepta pe femeia sa la Haye. D. Sakurada 

voia să rupă ori ce legături cu densa, dar d-şora Lorette 

ii urmărea mereu, astfelü că Sâmbăta trecută făcu şi 

unü scandalü publicü dinaintea legaţiunei japoneze. A- 

mantulü pentru a evită scenele de cari era ameninţatti 

părăsi oraşultt Haye, dar d-şora ílü urmă şi ei se împă- 

cară. Duminecă diminâţa însă, după ce lovi pe aman

tulü séu cu unü glontü în témpla dréptá, încercă a se 

sinucide şi ea cu unü pumnalü, dar nu a reuşittt decátü 

a-şi face o mică rană fără gravitate. D-ş0ra Lorette a 

mărturisitü tóté acestea, declarándü că ea a premeditatü 

crima pentru a-şi résbuná pe seducétorulü său.
* *
*

Mariţa Iui Ivanti. — 0 femeiă se presentă la jude

cătorul de ocolü din R. Sáralü ca martoră. După cum 

se vedea, putea să aibă 30 de ani trecuţi. —  Cum te 

chiamă? o íntrébá judecătorultt. — Mariţa lui Ivanü. —  

De câţi ani eşti? —  De 15 ani. Judecátorulü care în

ţelesese că martora nu avea consciinţă de ceea ce spune, 

ca să ajungă la resultatulü, ca dénsa sé spue adevératü 

etatea, o întrebă: — Eşti măritată? —  Da, d-le jude

cători — De când? —  Apoi mai încoa de zaveră eram 

fată mare, şi n’a frecutü multü şi m’a luatü Ivanü. — 

Vrea sé 4>ĉ  eŞt> de vr0 35— 36 ani? — Ştiu eu de 

câţi oiu fi? — Copii ai? —  Amü trei şi unü báiatü? 

care a trasü Ia sorţi anulü acesta. —  Atunci nu eşti de 

15 ani, căci de 15 ani puteai fi când te-ai máritatü. 

Nu poţi sé spui acum de câţi ani poţi fi? —  De 17 

ani, d-le judecátorü.
* *
*

Perderile Englezilorti în Egipetă. — După o sta

tistică oficială, perderile Englezilorü ş’ale contingentului 

indianü în Egipetü s’au urcatü, dela luliu 1882 până la 

Martie 1884, la cifrele următore: Bombardarea Alecsan- 

driei, 5 morţi, 27 răniţi; Tell-el-Kebir, 67 morţi, 387 ră

niţi; El-Teb, 35 morţi, 155 răniţi; Tamasi, 107 morţi, 

116 răniţi; în diverse lupte, 16 morţi, 68 răniţi; ădecă, 

în totalü: 255 morţi şi 915 răniţi; 65 ómeni au muritü 

în urmă de ranele primite; 871 au muritü de bólé şi 

4,405 a trebuitű sé fie congediatî pe la casele lorü din 

causa bólelorü.
* *
*

Unü casü escepţionalti. — Citimü în »Gazeta Bu- 

zeului* următorele: 0 femeiă după moşia Făurei a d-lui 

Spirache Macovei, fiindü în posiţiă, a íneetatü din viaţă. 

După trei 4ile, pe când se pusese cadavrulü în cosciugü 

ca sé’lü transporte la morméntü, a náscutü copilulü 

mortü. Acesta fiindü unü easü cu totulü escepţionalti, 

s’a provocatü o cercetare medicală.
* *
*

Unü nou vulcanii. —  Unü 4iarü rus& 4‘ce c& a 

isbucnitü d’odată unü vulcanü ín guvernamentulü Smo- 

lensk şi în domeniile generalului Thicle. De vr’o 4ece 
aní se vedea eşindfl fumü din vérfulü unei coline. Iarna, 

zăpada care acoperea acea parte se topea îndată, şi se au4ia 

sgomote sub páméntü. Ască4î vulcanulü a pétrunsü prin 

stratulü de páméntü ce-lü acoperea; flăcările esü din 

craterü şi o ploiă de cenuşe şi de cărbuni cade în jurulü 

lui. Lucru eiudatü, în jurulü colinei páméntulü este aco- 

peritü de érba care o pascü vitele. Se mai observă ase

menea unü craterü d’asupra unei coline de lângă sa- 

tulü Dubossicî. La o distanţă de mai multe verste, de 

jurü ímprejurü, páméntulü este caldü.

--- o ---

Renumitulü şi admirabilulü metodü de vindecare a d-lu 

Prof. Dr. Albert, Parisü, Place du Trone 6, recunoscutü de cătră 

cele mai mari autorităţi medicale, se póte recomandă fie-căruia, 

care sufere de epilepsiă, de cârcei şi de nervi. Adreseze-se dar fie

care bolnavü cu totă încrederea la mai süsü numifulü şi mulţî, cari 
póte au desperatü, voră recâştiga sănătatea lorü. In casa d-lui proi 

esorü gásescü toţi cei ce suferü decârcei unü adápostü liniştittt, ce- 

lipsiţl de mijlóce se vorü luă în considerare; după cum aflámü, 

preţurile suntü forte eftine în raportü eu oraşultt celü mare. Tratarea 

prin corespondiţă după trimiterea unui istoricü esactü alü bóléi. 

Se mai observă îneă, că Prof. Dr. Albert numai în urma unorü re- 

sultate învederate pretinde onorarü.

Cursulu pieţei Braşovii
din 25 Martie st. d . 1885.

Bancnote românesci . . . .  Cump. 8.72 Vend. 8.75
Argint românesc..................  » 8.70 » 8.72
Napoleon-d’orI...................... » 9.78 * 9.80
Lire turcescî.........................  » 11.04 » 11.06
Imperiali......................... ... » 10.02 » 10.04
Galbeni . . . .  ............... » 5.70 » 5.76
Scrisurile fonc. »Albina« . . » 100.50 » 101.—
Ruble Rusesc!......................  » 126.— * 127.—
Discontulii » . . .  7— 10 %  pe anii.

Editorü: I&cobtt Mureşiann.
Rc£?.e*0rü respo]Rî*abîîiÎ ? Dr,. Aïït̂ ü
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Ch&rsulâ la bursa de ¥l©aa

din 24 Martie st. n. 1885.

Rentă de aurii 4 %  • • ■ 99.20 
Rentă de hârtiă 5 %  . . 93.80 
împrumutul  ̂căiloru ferate

u n g a r e ..................... 147.—
Amortisarea datoriei căi- 

lorfi ferate de ostii ung.

(1-ma emisiune) . . . 98.80 
Amortisarea datoriei căi- 

]orii ferate de ostii ung.
(2-a emisiune) . . . .  122.50 

Amortisarea datoriei căi- 
lorâ ferate de ostii ung.

(3-a emisiune) . . . .109.90 
Bonuri rurale ungare . . 103. — 
Bonuri cu cl. de sortare 1C3. — 
Bonuri rurale Banat-Ti-

m iş ii .........................102.—
Bonuri cu cl. de sortarel02.— 
Bonuri rurale transilvane 101.70

Bonuri croato-slavone . . 100. 
Despăgubire p. dijma de

vinii ung.....................  98 50
Imprumutulii cu premiu

ung..............................119.25
Losurile pentru regularea 

Tisei şi Segedinului . 119.30 
Renta de hărtiă austriacă 83.25 
Renta de arg. austr. . . 83.60 
Renta de aurii austr. . . 108 80 
Losurile din 1860 . . . 139 20 
Acţiunile băncel austro-

ungare .....................  863 —
Act. băncel de creditii ung. 310.75 
Act. băncel de creditii austr. 301.70 
Argintulii — . — GalbinI

împărătesei..............  5.81
Napoleon-d’o r l .............. 9.79l/2
Mărci 100 împ. germ. . . 60.55 
Londra 10 Livres sterlinge 124.20

B ursa  de B u c u resd .

Cota oficială dela 11 Martie st. v. 1.885.

Renta română (5°0). . . .
Renta rom. amort. (5°/0) . .

» convert. (6%) . .
împr. oraş. Buc. (20 fr.) . .
Credit fone. rural (7°/0) . .

* (5%>)
» » urban (7%) . .

» (6%) • • 
» (5%) • •

Banca naţională a României 
Ac. de asig. Dacia-Rom. . . 

« » » Naţională . .
A u r i i ................................
Bancnote austriace contra aurii

Gump.

911/.

94V*
89 3/4 
32

100 V2 
85 
97 
91

83Va
1210
303
220

12.V*

vend.

7o -

Anunţămtt acelorfl onoraţi cetitori, cari voru binevoi a se abona la foia nostră de aici încolo, 

că avemii încă în reservă numeri dela începutulii anului 1885 prin urmare potîi se aibă colecţiunea com

pletă. Administraţiunea „Gazetei Transilvaniei.1ii

Abonamente la „Gazeta Transilvaniei* se potfl lace la 1 şi la 1.5 ale fle-cărei luni.

Administr. „Gaz. Trans.“

Mersulü trenurilorü
pe inia Predealii-Biidapesta şi pe linia T  el uş ii-Arad ii-15u dap esta a căi ei ferate orientale de statú reg. ung.

Predealü-Budapesta

BucurescI 

Predealü
Timişii

Brasovü

Feldióra 

Apatia 

Agostonfalva 

Homorodü 

Haşfaleu 

Sighişora 

Elisabetopole 

Mediaşii 

Cop sa mică 

Micăsasa 

Blaşiu 

Cráciunelü 

Teiuşft 

Aiudü 

VinţulO de susö 

Uióra 

Cucerdea 

Ghirisă 

Apahida

Claşin

Nedeşdu 

Ghirbéu 

Aghirişâ 

Stana 

Huiedinü 

Ciucia 

Bucia 

Bratca 

Rév

Mező-Telegd 

Fugyi-Vásárhely 

Vârad-Velinţe

Trenü
accelerat

Trenü
de

Oradia-mare

P. Ladány

Szolnok

Buda-pesta
Viena

7.15 
1.09 
1.33 
2.06
2.16 
2.44 
3.03 
3.18
3.51
4.51 
5.11 
5.39
6.00
6.29

7.02

7.38
7.55

8.24
8.48

10.08
10.18

11.33
12.06

12.25
1.11

1.49
1.54
3.14
5.10
7.30

2.00

6.30

7.09 
7.41
8.09 
8.53

10.18
10.55
11.36
12.11
12.35
12.54
1.29
1.45
2.26
2.48
3.12
3.19
3.36
4.10 
5.39 
559

6.28

6.54
7.10 
7.25 
7.49
8.11
8.52 
9.11 
9.29
9.52 

10.27 
10.46 
10,56 
11.04 
11.14
1.47
4.40

Trenű
omnibus

Trenü
de

persóne

7.44

6.20

5.45

6.28

7.07 
7.42 
8.51

10.52
11.56
12.43
1.23
2.07 
2.27 
3.06 
3.22 
4.15 
4,44 
5.10 
5.19 
5.47

6.38

8.51
9.18
8.00

8.34 
8.59
9.35 

10.16 
11.04 
12.17 
12.47
1.21
2.05 
3.08 
3.39 
3.55
4.06
7.30

11.05
2.37

6.40

2.00

9.50

10.15
10.50

Budapesta—Predealű

Viena

Budapesta
Szolnok 

P. Ladány

Oradea mare |

Várad-Velencze 

Fugyi-Vásárhely 

Mezö-Telegd 

Rév 

Bratca 

Bucia 

Ciucia 

Huiedin 

Stana 

Aghiriş 

GhirbSu 

Nedeşdu

Trenü
de

persóne

Muşin

Apahida 

Ghiris 

Cucerdea 

Uióra 

Vinţulti de susö 

Aiudü 

Teiu^ü 

Cráciunelü

Micăsasa

Copşa mică

MecUaşQ

Elisabetopole

Sigiştfra

Haşfaleu

Homorod

Agostonfalva

Apatia

Feldióra

Timisü

Predealn
BucurescI

8.25
8.00

11.24
2.01
4.11
4.21
4.29
4.40
5.02
5.46
6.09 

6.28 
6.52 
7.
7.51 
8.12 
8.24 
8.38 
8.57 
9.23
9.50 

11.15 
12.04 
12.12 
12.19 
12.45
1.15
1.44
2.00
2.34
2.52 
3.27 
4.01
4.50 
5.08

Trenü
omnibus

6.47

7.36
8.09
8.41
9.20

8.35
6.55

10.55
2.04
5.13
9.37

9.45
9.59

10.28
11.41 
12.15 
12.48
1.48
3.21 
3.54 
4.34 
4.52 
5.11 
5.40 
6.00 
6.29 
8.14
9.49 
9.58

10.07
10.42 
11.32 
12.03 
12.24
12.43
1.22 
2.24 
3.06 
4.17 
4.51
7.07

8.10
8.46
9.20

10.15
6.00
6.57
7.32

Trenü
accelerat

Trenü
omnibus

3.30
1

8.00

9.45 2.47
12.18 6.36
1.59 10.09
3.20
3.25

3.56
4.31

5.28
6.01

7.08
7.18

8.29
8.53

9.17
9.40

10.12

10.45
11.07
11.29 
12.15
12.30 
1.32 
2.04
2.24 
2.44 
3.15
3.25 
4.03 
4.28
10.25

Nota: Órele de nópte suntü cele dintre liniile gróse.

Teiusft-Aradft-Bu dapesta

Teiu şft

Alba-Iiilia 
Vinţulii de josü 
Şibottt 
Orăştia
Simeria (Piski) 
Deva 
Branicîca 
Ilia
Gurasada
Zam
Soborşin
Bërzova
Conopii
Radna-Lipova
Paulişii
Gyorok
Glogovaţii

Aradft

Szolnok
Budapesta
Viena

Trenü de 
persóne

7.44

6.20

Trenü
omnibus

2.39 9.50 8.20

3.40 10.42 9.10
4.04 11.09
4.35 11.43
5.02 12.13
5.44 1.22

6.05 1.48
6.34 2.21
7.01 2.54
7.15 3.09
7.49 3.48
8.32 4.37
9.19 5.30
9.40 5.58

10.16 6.38 8.24

10.32 6.56 8.41
10.48 7.15 9.01
11.17 7.48 9.30
12.32 8.05 9.45
12.00 8.45 6.10

4.00 2.10 7.27

Trenű
omnibus

6.40

Aradft-Timişdra

Trenü
omnibus

Aradft
Aradulü nou
Németh-Ságh
Vinga
Orczifalva
Merczifalva
Timişflra

6.00
6.26
6.51
7.28
7.49
8.09
8.58

Trenü de 
persóne

12.30
12.54
1.19
1.50
2.12
2.30
3.15

Timiş0ra-Aradft

Timisóra
Merczifalva
Orczifalva
Vinga
Németh-Ságh 
Aradulü nou 
Aradft

Trenü de

12.25
1.16
1.34
2.04
2.25
2.54
3.10

Trenü
omnibus

5.00
5.56
6.16

6.50
7.11
7.44
8.00

Budapesta- Aradft-Teiuşft.

Viena
Budapesta
Szolnok

Aradft

Glogovaţii
Gyorok
Paulişii
Radna-Lipova
Conopü
Bérzova
Soborşin
Zam
Gurasada
llia
Branicïca
Deva
Simeria (Piski)
Orăştiă
Şibotii
Vinţulii de josü
Âlba-Inlia
Teinşfi

Trenü de 
persóne

8.25
8.00

11.14
3.35
4.00
4.16
4.47
5.02
5.25
5.57

6.18
7.11
7.48
8.22
8.40
9.02
9.32

10.12
10.47
11.14
11.46
12.21
12.53

Trenű
omnibus

8.35

6.55

12.28
5.30

6.20
6.39
7.19
7.39 
8.11 
8.49 
9.18

10.27 
11.18
11.57
12.27
12.57
1.45 
2.58
3.46
4.20 
5.06
6.15

7.00

Simeria (Piski) Petroşenl

Simeria
Streiu
Haţegfi
Pui
Crivadia
Baniţa
P  etroşenl

Trenü
omnibus

3.08
3.45
4.33
5.19
6.05

6.43
7.00

Petroşenî— Simeria (Piski)

Petroşenî
Baniţa
Crivadia
Pui
Haţegtt 

a Streiu 
Simeria

Trenü
omnibus

8.56
9.37

10.09
10.48
11.26
12.06
12.37

Tipografia ALEXI, Brasovü,


